

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调

把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,举行这次集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

中央政治局委员刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、陈敏尔等5位同志结合自身思想和工作实际,交流了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和体会。

习近平在听取大家发言后发表了重要讲话。他指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

习近平强调,党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代中国特色社会主义思想历经了10年的发展历程,伴随着这一历程,我们也推动全党学习了10年,取得了明显成效。但是,理论武装的任务仍然艰巨。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。

习近平指出,新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各领域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平强调,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法,即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”,也是新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

习近平指出,学习新时代中国特色

社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,包括不忘初心、牢记使命,胸怀“国之大者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,“三严三实”,忠诚干净担当,为民务实清廉等等,始终保持共产党人的政治本色。特别是要把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,内化于心、外化于行。

习近平指出,要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。要善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻洞察时与势、危与机,积极应变求变。要善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,强化政治领导,丰富战略支撑,拓展实践路径,破解发展难题,激发动力活力,使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光明。要善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕。要善于运用这一思想防范化解重大风险,增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,时刻保持箭在弦上的备战姿态,下好先手棋,打好主动仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险。要善于运用这一思想深入推进全面从严治党,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,既注重解决好出现的新问题,又注重解决好存在的深层次问题,确保党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头。要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题检视和整改,紧密结合新形势新任务新职责,把学、查、改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,正确对待和自我批评,着力从思想根源和制度机制上解决问题,带动全党深查实改,以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育,压实领导责任,全程掌握进展情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不偏、力度不减,推动主题教育扎实开展,努力取得实实在在的成效。

全省各级人大代表 “牢记嘱托、感恩奋进” 学习实践活动启动

樊金龙魏国强马明龙李健参加

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)经省委同意,省人大常委会决定在全省各级人大代表中开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动。3月31日,省人大常委会在镇江召开会议,对开展学习实践活动作出部署安排。省人大常委会常务副主任、党组副书记樊金龙出席会议并讲话,省人大常委会副主任魏国强主持会议。

樊金龙指出,“牢记嘱托、感恩奋进”是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的内在要求,是发展全过程人民民主、提升人大工作质量水平的内在要求,是激发各级人大代表“奋进新征程、建功新时代”一流精神状态的内在要求。全省各级人大要把“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要抓手,学在前、谋在前,在“争当表率、争做示范、走在前列”总要求中明确人大新定位;干在前、走在前,在“强富美高”新江苏现代化建设中发挥人大新作用;

重在学、要在行,在推进我省高质量发展走在前列上作出人大新贡献。要通过学习实践活动,牢记嘱托、感恩奋进,对标对表、学思践悟,深入贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神,加强“四个机关”建设,提升人大代表履职能力,以人大工作高质量发展助推中国式现代化江苏新实践。

会上,市委书记马明龙致欢迎辞,市人大常委会党组书记、主任李健作交流发言,南京、泰州、宿迁市人大负责同志及部分省市县人大代表作交流发言。会议期间,与会人员实地考察了丹徒区世业镇及镇卫生院、世业村永茂圩自然村、四季春农业园和惠龙易通公司等。

省人大常委会主任会议成员,省人大各委厅室主要负责同志,市人大常委会主任会议成员,各市、区人大常委会、新区人大工委及部分人大代表参加会议。

镇江市跨境电商产业园正式启动运营

贯彻产业强市“一号战略”
项目攻坚进行时

本报讯(戈晨 刘蕙 林兰)3月31日上午,镇江市跨境电商产业园启动仪式暨京口区一季度产业项目签约大会举行。镇江市跨境电商产业园正式启动运营,标志着镇江跨境电商产业迈出新步伐。当天,京口区一季度33个项目集中签约,总投资81亿元,开启了京口产业发展新篇章。

镇江有着扎实的跨境电商产业支撑。据市商务局负责人介绍,我市拥有国家级外贸转型升级基地3个、省级出口基地1个,已形成了眼镜、五金工具、汽配、照明灯具、户外用品、雪地靴等多个适合发展跨境电商的制造业集群。目前,全市开展跨境电商业务的企业超500家,年交易额约15亿元;培育了江苏淘镜等多个出口过亿元的大卖家。全市现有自建海外仓7个,面积近3万平方米;问远电子、谷高汽配2家企业在欧洲市场建设的公共海外仓,服务国内14家企业。去年,国际及港澳台快递业务量累计完成50.8万件。今年1-2月,跨境快递业务量累计完成7.4万件,同比增长5.2%。为了鼓励跨境电商发展,去年11月,我市出台了《跨境电商综试区扶持资金实施细则》,目前已有5家企业获得经营贷4700万元。

去年2月,镇江获批国家级跨境电商电子商务综合试验区;去年11月,市商务局与京口区政府合作共建镇江市跨境电商产业园。该产业园位于京口区大禹山创新社区,由大禹山创新社区管委会负责建设和运营,并引入浙江国贸数字科技有限公司这一专业“外援”,全力提升综合服务、孵化培训和招商能力。目前,园区已有人驻意向企业20家,与江苏大学、省镇江技师学院等院校开展长期合作,为镇江跨境电商产业发展夯实了人才基础。

当天,京口区一季度33个项目集中签约,总投资81亿元。这些项目不仅投资体量大,而且产业质态优。其中,总投资12亿元的天盛智能制造产业园项目、总投资11.5亿元的绿色智慧江河联运项目,是京口区10亿元以上重大项目招引的又一次重要突破;总投资10.38亿元的14个数字经济项目,为京口区数字经济发展注入了新的活力;总投资13.96亿元的6个智改数转项目,对京口区提升智能制造水平、提升产业能力,推动产业高质量发展具有重要意义;9个跨境电商项目的签约,标志着镇江市跨境电商产业园迈出了实质性步伐。